

## Drzost Jurečky nezná mezí. Chce, ať dluhy vlády zaplatí firmy

[pz prvnizpravy.cz/zpravy/politika/drzost-jurecky-nezna-mezi-chce-at-dluhy-vlady-zaplati-firmy](https://prvnizpravy.cz/zpravy/politika/drzost-jurecky-nezna-mezi-chce-at-dluhy-vlady-zaplati-firmy)

politika

**Lidovecký ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka má prostě hroší kůži. Neuplynuly ani dva měsíce, co vypukla kauza "držhubné", ve které ministr sehrál jednu z hlavních rolí. Teď se oklepal a už si vyskakuje na české firmy.**



Marian Jurečka (KDU-ČSL)

5. května 2023 - 11:03

Stát projevil za covidu a následné energetické krize velkou solidaritu s podniky. A ty by měly nyní, kdy naopak vláda zoufale hledá v deficitním rozpočtu pro příští rok úsporu aspoň 70 miliard korun,

pomoc zčásti oplatit. Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL) to naznačil v rozhovoru pro Lidovky.cz jako argument do debaty o možném zvýšení daně z příjmu právnických osob.

Zástupci vládní koalice finišují s přípravou balíku opatření k omezení erárních výdajů a vylepšení příjmů. Patří tam třeba debata o úpravě sazeb DPH, zvýšení daně z nemovitostí, alkoholu a tabáku či zrušení některých slev u daně z příjmu fyzických osob. Ale na druhé straně i úspory v některých agendách státu. Podrobnosti jednotlivých návrhů vládní politici odmítají prezentovat, ale jak potvrdil šéf lidovců Jurečka, patří k nim i navýšení korporátní daně.

Ta loni státu přinesla hned po inkasu DPH druhý nejvyšší daňový příjem (228,7 miliardy korun) a její nynější sazba 19 procent patří v EU k těm nižším.

„Firemní daně rozhodně nejsou vyjmuty z našeho hledání, jak napravit státní rozpočet,“ uvedl Jurečka pro server [lidovky.cz](http://lidovky.cz).

Jurečka má prostě hroší kůži. Neuplynuly ani dva měsíce, co vypukla kauza "držhubné", ve které ministr sehrál jednu z hlavních rolí, a už si vyskakuje na české firmy. Je nutno říci, že není prozatím z ničeho obviněn, ale soudě podle nahrávky rozhovoru, ve kterém de facto vyhrožoval a vydíral svého podřízeného, ho to staví podle klasika Járy Cimrmana do světla minimálně "sprostého podezřelého". Dokonce i stínový ministr práce a sociálních věcí Aleš Juchelka vyjádřil své pochybnosti.

V pořadu Partie Terezie Tománkové na CNN Prima News okomentoval zveřejněnou nahrávku rozhovoru ministra práce Mariana Jurečky (KDU-ČSL) a generálního ředitele Úřadu práce Viktora Najmona. Juchelka namítl, že se mu nabízení volby mezi dobrým hodnocením a odměnou, nebo špatným hodnocením a problémy jeví jako eticky sporné. „Když jsem nespokojen s fungováním Úřadu práce, tak přece nenabízím odměnu. Mám podezření, že může být spáchán trestný čin zneužití pravomoci úřední osoby,“ řekl.

O co šlo? Podle informací, které před dvěma měsíci zveřejnila Mladá fronta Dnes (MfD) ministr Jurečka nabídl Najmonovi mimořádnou odměnu, pokud rezignuje, jinak mu dá špatné služební hodnocení. Najmon si rozhovor s Jurečkou nahrál. Jurečka Najmona odvolal v polovině února.

***Také jsme psali:***

**Karel Petřík: Musí naše vlast někam patřit, nebo někomu patřit?**

Celým případem se od té doby zabývá Národní centrála proti organizovanému zločinu, ale žádné další informace nejsou k dispozici. Případ jako kdyby byl zametán pod koberec. Namísto vyjasnění celé záležitosti se Jurečka velmi pravidelně žene před objektivy televizních kamer, rozdává rozhovory a zásobuje veřejnost šílenými nápady na zlepšení naší ekonomiky či státního rozpočtu. Je smutné připomenout fakt, že řada firem již za vlády Petra Fialy zkrachovala a další mají existenční potíže. Jurečku to ale nezastaví... teď ještě vyjede po českých firmách a chce, aby dluhy nasekané vládou zaplatily.

*(nov, prvnizpravy.cz, foto: red.)*